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QM@§§W\&@@%§ Seérie n°5 d'exercices sur « Etude de fonctions » 1ére Bac SM
Exercice 1:
x? —2x+1

Soit f une fonction définie par : f(x) = 2
X —

et soit (C,)sa courbe représentative dans le plan muni d'un repére orthenermé
(O;T;]’).
1) déterminer les limites aux bornes de D,

ORI 0K 20K 2 30X 50K 20K 50 50X 50K >0 >

KKK K 0K 0K 0K 0K 0K 0K 50K 50K 50K 0K 50K 50K 50K 50K 0K 0K 50K 0K 0K

-2) déterminer les réels a et b tel que : f(x) = ox+b+L3 s (x eDy)
X_

E 3) étudier les branches infinies de la courbe (C;).

- 4) etudier les variations de f et dresser le tableau devaridtion de f.
s 5) montrer que le point Q(3;4)est un centre de symétrie de (C,)

+ 6) calculer f'(x) ; (Vx e D,)et étudier la concavité de.a courbe de f .

% 7) étudier la position de courbe (C,)et son asympiote oblique (A)

<D

8) Déterminer les points d'intersection deda.caourbe (C.)avec les axes du

“repere
g?) déterminer I'équation de la tangente (T)a la courbe (C;)en x, =2

- 10) tracer la courbe (C,)

Exercice 2:

Soit la fonction h définie sur IR par :h(x) =

X
VX2 +1
et soit (C;)sa courbe représentative dans le plan muni d'un repéere orthonormé
(O;T;f).

. Déterminenle domaine de définition de h et étudier sa parité.

. Etfudier |les limites en +o0 et —o

. Déterminer la fonction dérivée de la fonction h et dresser le tableau de

ariafions
. Déterminer I'équation de la tangente T en O(0:0)

R0Q805050056356350050050505055050650050505005050450450505035005050450850505035056506450500505085

X

. Etudier la position relative de T et la courbe(C,)
. Tracer la courbe (C,)

o O A S LON —

Exercice 3:

X o300300830850 3508508508 850850 0850850850 30830850 d0850850 850850803 0830850 030880850 G508
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- Soit la fonction numeérique de la variable reelle x definie par :

&
; f(x)=x+%+ 5 x<0
L X° +
<P
S 3 .
o f(x) = +— si x>0
< x*-1 2
E et soit (C;)sa courbe représentative dans le plan muni d'un repére orthonormé
% (O i j) ¥
< <
< <
< 1. Déterminer D I'ensemble de définition de f. §
=2 Ftudier la dérivabilité de f en 0 et interpréter le résultat. %
3. a) Calculer f'(x) pour tout xeD . ’
~ b) Etudier les variations de f. %
4. a) Etudier les branches infinies de(C,). g
©  b) Déterminer une équation de la tangente (T) & la covrbe (C;)au point 5
S . &
¢ d'abscisse -1 . s
- c) Montrer que (C;)Jadmet un point d'inflexion d'abscisse négatif. &
S o <
©d) Tracer (C;)dans le repere (O;i;j). g
< <
< <
Oon donne:£=0,6, j :Hjuzlcm;\/l_0=3,1 et f ¥3 =0,7
X 3 3 X
35 Résoudre graphiquement suivant les valeurs de m I'équation : g
S (xeR); Jf(x)|=m %
3 %
* EXERCICE 4 %
XX XX
X . XX
<~ Partie A: X
T XX
XX XX
gOn considére la fopction numérique g définie sur [—1;+oo[ par: g
X XX
% 26 %
X)=2(X+1)Jyx+1-X——
o= AT ;
X
%1) Calculer: lim g(x) et lim # ; puis donner une interprétation %
%geome’rnque au résultat. §
< 2]"Etudier les variations de g. X
i 3) Défterminer le signe de g(x) sur [ 1; +oo[ %
X XX
X : . XX
. Partie B : 83
XX XX
%On considere la fonction numérique f définie sur]—1;+oo[ par: %
% X %
f(x)=x+1- )
g VX +1 g
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& L
% e’r soit(C,)sa courbe représentative dans un repére or’rhonormé(o;i;j).

R

~1) a) Calculer lim f( )e’r interpréter graphiquement le résultat obtenu.

x—-1"

b) Calculer lim f(x)e’r déterminer la branche infinie de (C;)au voisinage

X—>+0

de +oo

g(x)
z(Jm)3

3) a) Montrer que pour tout x e ]—1;+oo[: f'(x) =

KKK 20K 0K 50K 50K 50K 50K 0K K 50K 50K 50K 50

b) Dresser le tableau de variations de f.

. 4) Construire la courbe (C,) dans le repére or’rhonormé(O;f;]‘).
<

3 5) Résoudre graphiquement 'équation f(x) = x
- 6) Résoudre graphiquement linéquation f(x) > x

EXERCICE 5§

-u
Q
—-
(1]
—

On considére la fonction numeérique g définie Sur IR*par : g(x)=2-6x+ 4xIx
1) a) Montrer que : (VX S IR*) ; g’(x):G(\/;—l)

b) dresser le tableau de variationh de g.
3) En déduire que pour tout x eAR",; g(x) > 0.

Parte |l
On considere la fonction ndmerique f définie surlR* par :
f(x) =(2- 2x)\/; +x* —2'et sait (C) sa courbe représentative dans un repéere
or’rhonormé(O;T;f) \
1) a) vérifier que pour tout x e R* ; f(x) = \/_( 2+———+\/_J
X X

%%%%%%%%%&%%%%%%%%%%%%&%&%&000000000000

b) Galeuler lim f(x)et déterminer la branche infinie au voisinage +oo.

X—>+00

S
8%
8%
8%
8%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
0%
0%
0%
0%
0%
0%
8%
8%
8%
8%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
X
2%
2%

% 2) Etudier la dérivabilité de f a droite de zéro et interpréter graphiquement le

g résultat obtenu. )
@ a(x) E
- 3) a) Montrer que pour tout x € |0;+00 ; f(x) = 09
3 2Jx %
E ) Dresser le tableau de variations de f. E
% c) Calculer f’(l) et interpréter graphiqguement le résultat obtenu. %
%4) Construire la courbe (C) dans le repéere or’rhonorme(o i j) %
35) Résoudre graphiquement I'équation f(x) = x %
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194
<
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- 6) Résoudre graphiquement linéquation f(x) < x
7) A partir de la courbe (C), construire la courbe représentative de la fonctio :
R >R
X ()

On admet f(2,95)=0

O
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